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Eötvös József

2000. már
iusában kilen
edszer rendezték meg a Kárpát-meden
e különböz® országaiban él® magyar középiskolások

matematikaversenyét. A találkozó házigazdája a Dunaszerdahelyi Magyar Tanítási Nyelv¶ Gimnázium volt. Ennek a

rangos megmérettetésnek három tényez® a mozgatója, írja a versenyr®l készült beszámolóban dr. Bíró Gizella, a

szervez®bizottság elnöke:

a) az anyanyelv, ami összeköti a versenyz®ket,

b) a matematika szeretete és tisztelete,


) a barátság, amely minden alkalommal születik, vagy a meglév® er®södik.

Az ünnepélyes megnyitón Szigeti László, a Szlovák Oktatási Minisztérium politikai államtitkára, a rendezvény

f®védnöke, Jarábik Gabriella, a Kulturális Minisztérium államtitkára, Pázmány Péter, Dunaszerdahely polgármestere,

Urbán János, a zs¶ri elnöke, a magyar 
sapat vezet®je, Bíró Gizella f®szervez® és Cseh Mária, a gimnázium igazgatón®je

üdvözölte a vendégeket. Megható élménybeszámolót mondott el a Csallóközben töltött gyerekkoráról, majd 
saládjának

kitelepítésér®l Urbán Jánosné.

Az ötnapos programban színházi el®adás, múzeum- és tárlatlátogatás, pozsonyi, 
sallóközi, dévényi kirándulás,

el®adások, tán
ház, a polgármester úr fogadása, no és a verseny adtak soha el nem múló élményeket.

A négyórás írásbeli már
ius 25-én volt, minden évfolyamon 6-6 feladattal.

Közöljük a 9. és 10. évfolyamosok feladatsorát.
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Az idei feladatokat, a kit¶z® tanárok nevét és az összes korábbi

versenyfeladatot megtalálhatják az érdekl®d®k az interneten, honlapunkon, a http://komal.elte.hu-tól kiindulva a

Kap
solatok -nál vagy közvetlenül a http://berzsenyi.tvnet.hu/∼neme
s 
ímen.

9. évfolyam

1. Bizonyítsuk be, hogy minden k pozitív egész számra igaz, hogy a (k + 1)(k + 2)(k + 3) · · · · · (k + 2000) szorzat
osztható 200099-nel!

2. Ha az ABC háromszög AB és AC oldalán úgy vesszük fel a D és E pontokat, hogy DE = DB = EC teljesüljön,

akkor AD = AE = BC is teljesül. Mekkorák az ABC háromszög szögei?

3. Igazoljuk, hogy bárhogyan is választunk ki a 2000-nél nem nagyobb pozitív egész számok közül 1001-et, biztosan
lesz a kiválasztottak között két olyan szám, amelyek különbsége 4.

4. Az ABC derékszög¶ háromszög AB átfogóját a háromszögbe írt kör a D pontban érinti. Bizonyítsuk be, hogy

az AD és DB oldalhosszúságú téglalap területe egyenl® az ABC háromszög területével!

5. Az 1 ≤ x ≤ 3 valós számokra az f függvényt a következ® módon értelmezzük:

f(x) =
x4 − 4x3 + 5x2 − 4x+ 9

1 + 4x− x2
.

Határozzuk meg f legkisebb értékét és azt az x helyet, ahol ezt a legkisebb értéket felveszi!

6. Oldjuk meg az egész számok halmazán a következ® egyenletet: y(1−x)2 +x(1− y)2+(x+ y)2 −x3− y3 = 2000.

10. évfolyam

1. Oldjuk meg az egész számok körében az x2 − y2 − z2 = 1, y + z − x = 3 egyenletrendszert!

2. Az ABC derékszög¶ háromszögben (ACB∢ = 90◦) a beírt kör K középpontját a háromszög köré írt kör O

középpontjával összeköt® egyenes az átfogóval 45◦-os szöget zár be. Számítsuk ki az átfogó és a beírt kör sugarának

arányát!

3. Számítsuk ki az a1 + a2 + · · ·+ a2000 összeget, ha an =
1

(n+ 1)
√
n+ n

√
n+ 1

(n ∈ N
+).

4. Az ABC háromszög BC oldalán úgy vettük fel az A1, A2, . . . , An−1 pontokat, hogy az AA1, AA2, . . . , AAn−1

félegyenesek a BAC∢ = α szöget n egyenl® részre osztják. Igazoljuk, hogy AB ·AA1+AA1 ·AA2+ · · ·+AAn−1 ·AC =

AB ·AC ·
sinα

sin α

n

.

5. A táblára felírtak 3 pozitív egész számot. Egy lépésben a táblára felírt számok közül egyet letörölhetünk és

helyére a megmaradt két szám összegénél 1-gyel kisebb számot írhatunk. Néhány lépés után a táblán ez a három szám

áll: 17, 75, 91. Lehetett-e a kiinduló számhármas
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a) 2, 2, 2; és b) 3, 3, 3?

6. Az ABCD négyzet AB oldalának A-hoz közelebbi harmadolópontja H . A H pont tükörképe A-ra H1, B-re H2.

A CH1 és AD egyenesek metszéspontja E, a DH2 és BC egyenesek metszéspontja F , végül a CH1 és DH2 egyenesek

metszéspontja M . Hányad része az ABCD négyzet területének a DEM és CFM háromszögek területének összege?

A verseny helyezettjei:

IX. osztály

1.Nagy Zoltán Lóránt, Budapest, Fazekas M. F®v. Gyak. Gimn.,

Bergmann Gábor, Budapest, Berzsenyi D. Gimn.,

2.Csóka Endre, Debre
en, Fazekas M. Gimn.,

Szalai Attila, Szeged, Radnóti M. Gimn.,

3.Nagy Gábor, Kaposvár, Tán
si
s M. Gimn.,

Pintér Balázs, Paks, Energetikai Szakközépisk.,

Lang Péter, Gy®r, Révai M. Gimn.

X. osztály

1.Balogh János, Kaposvár, Tán
si
s M. Gimn.,

Simon András, Kaposvár, Tán
si
s M. Gimn.,

Span
zér Ilona, Nagykanizsa, Batthyány L. Gimn.,

2.Csikvári Péter, Fazekas M. F®v. Gyak. Gimn.,

Gémes Norbert, Miskol
, Földes F. Gimn.,

3.Boros Vazul Budapest, Berzsenyi D. Gimn.,

Erdei Zsuzsa, Hajdúszoboszló, H®gyes E. Gimn.,

Sipos István, Nagyvárad Ady E. Gimn.,

Horváth Szabol
s, Sepsiszentgyörgy, Székely Mikó Koll.,

Dömötör Csilla, Gy®r, Révai M. Gimn.,

Kore
k Feren
, Szeged, Radnóti M. Gimn.

XI. osztály

1.Vörös László, Gy®r, Révai M. Gimn.,

Pesti Gábor, Nagykanizsa, Batthyány L. Gimn.,

2.Lovri
s Anna, Budapest, Berzsenyi D. Gimn.,

Pogátsa Attila, (Bonyhád, Pet®� S. Evang. Gimn.,

3.Ritter Ádám, Fazekas M. F®v. Gyak. Gimn.,

Dávid László, Marosvásárhely, Bolyai F. Lí
eum.

XII. osztály

1.Demeter Albert, Székelykeresztúr, Orbán B. Gimn.,

Pálvölgyi Dömötör, Fazekas M. F®v. Gyak. Gimn.,

2.Hegyi Géza, Csíkszereda, Márton Á. Lí
eum,

3.Gyürki István, Zselíz, Magyar Tannyelv¶ Gimnázium,

Bálint Balázs, Miskol
, Földes F. Gimn.,

Balázs Péter, Kaposvár, Tán
si
s M. Gimn.,

Kiss Norbert, Debre
en, Fazekas M. Gimn.

A versenyt a következ® években is megrendezzük, minden második évben Magyarországon, közben pedig a környez®

országokban.

A záróünnepség végén dr. Pintér Feren
 meghívta a jelenlév®ket a jöv® évi versenyre Nagykanizsára.

Bogdán Zoltán
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